Bylo provedeno 6 méfeni indexu lomu roztoku NaCl ve vodé pro koncentrace NaCl 2, 4, 6, 8 a
Spocti silu zavislosti - korelacni koeficient 1 koeficient determinace

X y
koncentrace %  index lomu
0 1.333
2 1.337
4 1.342
6 1.343
8 1.345
10 1.348
aritm. prmér (AVERAGEA)
kovariance (COVARIANCE.P) vypotte jako pro zakladni
rozptyl (VAR.P) vypocte jako pro zakladni
smérnice primky parametry regresni funkce y=ax+t
prusecik s osou y b=y-ax, kde za x a y dosadim aritm

korelace (CORREL)
stanoveni korelace z koeficientu determinace

koeficient determinace



10 % a pro destilovanou vodu. Teplota byla konstantni. Vysetfi zavislost indexu lomu roztoku n

graf: pridat spojnici trendu (pravym tlacitkem mysi klikni na body) - zvolit vhodny

i soubor (déleno n)
i soubor (déleno n)

) a= cov(,q,,/S,(2

etické priméry pro soubor x a soubory



a koncentraci NaCl v roztoku

J regresni model - linedrni a zobrazit rovnici linearni regrese do grafu a hodnotu spolehlivosti R na druhac






Vstup Ca (apatitové komponenty) do pyromorfitu ovlivnuje Sitku vibracniho pasu vl Ramanova spektr
pyromorfit Pb5(P04)3Cl; apatit Ca5(P04)3(OH,F,Cl)

a) Znazorni do grafu zavislost Sitky vibracniho pdsu vl Ramanova spektra na mnoZstvi apatitové komp
b) Spocti aritmeticky primér, rozptyl a smérodatnou odchylku pro oba soubory a kovarianci

c) spocti parametry regresni funkce

d) spocti odhad sifky vibra¢niho pasu v1 pro pyromorfit s obsahem apatitové komponenty 19% (intrag
e) spocti predpokladany obsah apatitové komponenty v pyromorfitu, jestlize dany pyromorfit bude m
f) spocti hodnotu korelacniho koeficientu (pomoci vzorce, funkce correl a z koeficientu determinace)

apatit komp. v pyrom [%] v (PO4) FWHM [cm-1]  kovariance

1 12.55 6.9
2 11.42 6.5
3 10.24 6.5
4 15.95 8.0
5 16.99 7.9
6 11.85 6.9
7 14.86 7.5
8 20.31 9.6
9 14.29 7.7
10 9.22 6.3
11 9.21 6.2
12 9.48 6.4
13 13.67 7.7
14 5.35 54
15 26.64 9.9
16 21.67 9.7
17 12.33 7.0
18 14.32 7.9
19 2.31 4.1
20 3.60 5.0
21 10.22 6.7
22 14.22 7.3
23 4.79 4.9
24 10.04 5.9
25 21.62 8.7
26 28.00 10.2
b)
primér
rozptyl
VAR.S

smérodatna odchylka
smodch.vybér.S

smodch.? o

c) parametry regresni funkce y=ax+b
parametr a (smérnice pfimky)
parametr b (prusecik s osou y) b=y-ax, kde za x a y dosadim aritmet


http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cb/FWHM.sv

d)
vl pro 19% apt komp
vl pro 1% apt komp

e)
apt komp provl =5.8

f) korelacni koeficient

19.0000 spoctu y=a;
1.0000

5.8000 spoctu x=(y

dopocteni ;
funkce CORREL

odmocnina z koeficientu determinac


http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cb/FWHM.sv

onenty v pyromorfitu a vynes do grafu rovnici regresni pfimky flx)
olace) a 1% (extrapolace). f 4
, 1 max
itvl=58cm
1/2 * fma}-{ o
a)

pfidat spojnici trendu (pravym tlacitkem mysi klikni na body) - zvolit vhodny regresni mod:

kovariance (dopocteni ze vzorce)
funkce COVARIANCE.S odhad z vybérového souboru

funkce COVARIANCE.P vypocte jako pro zakladni soubor

odhad z vybérového souboru
vypocte jako pro zakladni soubor

2
a = covy,)/S,
ické priméry pro apatitovou komponentu (soubor x) a v (soubor y)


http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cb/FWHM.sv

xk+b, prox=19ax=1

-b)/a, proy =5.8

covariance/Sx*Sy

e stanoveného z regresni analyzy v grafu (pozor na znaminko + -)


http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cb/FWHM.sv

el - linedrni a zobrazit rovnici linearni regrese do grafu a hodnotu spolehlivosti R na druhou

R? - koeficient determinace (¢tverec korelacniho koeficier


http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cb/FWHM.sv



http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cb/FWHM.sv

1tu)


http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cb/FWHM.sv

Byla stanovena rozpustnost KCIO3 ve vodé za riznych teplot a atmosférického tlaku. VySetfi charakter za\
a) sestroj bodovy graf rozpustnosti KCIO3 ve vodeé v zavislosti na rostouci teploté a najdi vhodny regresni |
b) spocti rozpustnost KCIO3 ve vodé pfi teploté 65°C

c) z koeficintu determinace spocti korelaéni koeficient pridat spojnici trendu ¢
T[°C] koncentrace g KCI03/100 g H20
0 3.3
10 5.5 a)
20 6.3
30 11.8
40 15
50 21.8
60 25.4
70 34
100 56
b)
c) rxy korelacni koeficient (nelin. Zavislost)

Pearsonlv korel koef - neuZivat, je pouze pro linearni zavislost

Nejvhodnéjsi regresni i



rislosti rozpustnosti dané latky na teploté.
model
pearsonlv korelacni koeficient je |

1 vybrat vhodny model a zobrazit rovnici regrese véetné R? tedy pocita korelaci pro tuto situa

model je polynom 2. stupné (nejlépe ze zkousenych regresnich modell prolozi body - nejvyssi hodnota F



aro linearni zavislost, u nelinearni nepouzivat fci CORREL

ci - predpoklada linedrni zavislost a spocte silu zavislosti za predpokladu, Ze je zavislost linearni



Byla sledovana koncentrace kysliku rozpusténého ve vodé v kadince (mg/l) pti rizné teploté vody za atr
Vysetfi charakter zavislosti a najdi vhodny regresni model.
Extrapoluj hodnoty pro dalsi rozsah teplot od 50 do 100°C (po 10°C), ptidej je do grafu a pot

02
t/°C mg/I

0 14.6

5 12.9
10 11.5
15 10.4
20 9.45
25 8.69
30 7.55
35 7.52
40 6.47

protazeni dle modelu do 100°C
polynom exp

50
60
70
80 fyzikalné ne
90

100



nosférického tlaku.

1Zij pro odhadnuti spravného regresnih modelu
nejvhodnéjsi model

apravdépodobné pokracovani podle tohoto modelu fyzikalné pravdépodobné pokraco



vani podle tohoto modelu



